

naša skupnost

GLASILO SOCIALISTIČNE ZVEZE DELOVNEGA LJUDSTVA OBČINE GROSUPLJE

REZULTATI GOSPODARSTVA NISO SLABI, VENDAR PROBLEMOV NE MANJKA

Čeprav so rezultati gospodarstva občine boljši kot v devetih mesecih preteklega leta in prejšnjih let pa posamezne temeljne organizacije ne dosegajo načrtovanih rezultatov gospodarjenja iz različnih vzrokov. Primerljivi dohodek gospodarstva občine se je sicer povečal bolj kot v republiki in hitreje, kot se povečuje inflacija, vendar le-ta v vseh sredinah ni bil dovolj velik za pokritje vseh obveznosti. Gospodarstvo je namreč uresničilo 24,7 milijarde celotnega prihodka in za to porabilo 18,5 milijarde sredstev. Značilno je, da so se hitreje povečevala sredstva za bruto osebne dohodke, kar za 96%. Poprčni mesečni obračunani čisti osebni dohodek na delavca pa je bil večji za 91% in je znašal 42.200 din.

Razporejeni čisti dohodek znaša 4,5 milijarde din in je bil višji za znesek izgub v višini 75,6 milijona din, ki so jo izkazale 4 organizacije: TOZD Sinoles Ivančna gorica 40,3 milijona din, TOZD Specialne baterije Šentvid 16 milijona din, Instalacije Grosuplje 14 milijona din in Prašičereja Strična 5 milijonov din. Visoko je porasla tudi akumulacija, saj je višja za 124%, tako da se je delež akumulacije v čistem dohodku povečal od 25,1% na 26,6%. Če bi presojali uspešnost poslovanja po teh kazalcih, so v občini dosegle dober poslovni rezultat naslednji organi: IMP TOZD LSNL, DO Pekarna, TOZD Motvoz in platno, TOZD Polževo in Black & Decker, čeprav v tej delovni organizaciji uspešnost poslovanja ne moremo primerjati po teh kazalcih zaradi vloženih tujih sredstev. Slabe poslovne rezultate pa so po našem mnenju dosegle poleg izgubašev še TOZD Albin Grajzar Ivančna gorica, Stolarna Dobrepolje in TZO Grosuplje. Seveda bi morali za realnejše analiziranje poslovnih uspehov OZD primerjati te rezultate s poprečnimi rezultati v podskupini dejavnosti, kar pa je v tem trenutku še nemogoče. V gospodarstvu je bilo v obdobju januar—september 1985 poprečno zaposlenih 5.898 delavcev, kar je za 1% manj kot v enakem obdobju lani.

Poprčni mesečni obračunani čisti dohodek na delavca je v občini največji v Ovrtni zadrugi Magro v ustanavljanju, Pekarni Grosuplje, IMP DO Livar, Kovinostroju, najnižji pa je v obh TOZD Rašice ter TOZD Sinoles Ivančna gorica.

Kljub temu, da je nivo osebnih dohodkov nižji kot v republiki in najnižji v regiji, pa je njihova rast glede na sprejete resolucijske usmeritve in glede na rezultate previsoka, čeprav imamo vrsto temeljnih organizacij, pri katerih nizki osebni dohodki predstavljajo prejo zavoro kot pa spodbudo k boljšemu delu.

Eden redkih resolucijskih ciljev, ki ga v celoti uresničujemo, je področje izvoza na konvertibilni trg, kjer je ta izvoz večji za 15% in se bo ta rast po napovedih izvoznikov zadržala do konca leta, z resolucijo pa smo načrtovali 14% rast izvoza na konvertibilno področje.

Področje družbenih dejavnosti tudi v tem obdobju posluje v odvisnosti od dohodkovne sposobnosti gospodarstva. Kljub temu, da se je celotni prihodek družbenih dejavnosti povečal bolj kot v gospodarstvu (za 89%), je organizacijam ostal manjši del dohodka znotraj katerega je nekoliko porastel delež za čiste osebne dohodke. Nižja pa sta bila deleža za skupno porabo delavcev in za akumulacijo. Poprčni obračunani čisti osebni dohodek na delavca v družbenih dejavnostih je z našal v obdobju januar—september 45.877 din, 94% več kot pred letom. V delovnih skupnostih SIS in DPS pa 50.533 din, 91% več kot v preteklem letu. Čeprav je bila rast osebnih dohodkov v družbenih dejavnostih nekoliko višja kot v gospodarstvu, pa ne moremo trditi, da to velja znotraj posameznih družbenih dejavnosti v celoti, zlasti za obravnavanje, tako da nismo realizirali usmeritev, po kateri naj bi uskladili osebne dohodke po družbenih dejavnostih z gospodarstvom leta 1986.

Ob obravnavi rezultatov gospodarjenja je izvršni svet, poleg ostalih sklepov, zahteval od temeljnih organizacij, da uskladijo delitvena razmerja in kar je še posebej pomembno, da tiste organizacije, ki slabo poslujejo, ponovno preverijo, če se izvajajo programi za odpravo motenj v poslovanju in seveda, če dajejo ustrezne rezultate. Zato je imenoval tudi posebne skupine, ki bodo spremljale posamezne »problematične organizacije«. Tam, kjer se programi za odpravo motenj ne izvajajo in kjer so vzroki za slabo poslovanje predvsem subjektivne narave.



Vsem delovnim ljudem in občanom
ČESTITAMO
ob dnevu republike —
29. novembra

Skupščina občine, družbenopolitične organizacije in samoupravne interesne skupnosti občine Grosuplje ter uredništvo Naše skupnosti.

Grosupeljsko kmetijstvo pomembno za preskrbo Ljubljane

Nova porodnišnica na farmi Boštanj

Ob občinskem prazniku je bila krajša svečanost tudi na farmi Boštanj, Mercator Ljubljanskih mlekar. Po letu 1980, ko je bil tu zgrajen eden najsodobnejših proizvodnih hlevov v republiki, so sedaj zgradili še novo porodnišnico za krave in hlev za 250 plemenskih telic. Oboje je bilo zgrajeno v manj kot v treh mesecih, porabljen pa ni bil niti dinar več, kot so predvideli v predračunu. Vrednost investicije je bila 47 milijonov dinarjev, od tega 31 milijonov za gradbena dela in 13 milijonov za opremo. Pri investiciji so sodelovali Ljubljanska banka — Gospodarska banka, ZS Triglav, Območna skupnost Ljubljana, SIS za preskrbo mesta Ljubljana in SOZD MERCATOR-KIT z združenimi sredstvi svojih članic.

Potem, ko je upravnik farme Boštanj, Jože Kordiš, pozdravil predstavnike Skupščine občine, družbenopolitičnih organizacij, SOZD Mercator-KIT in druge ter jih popeljal po novih objektih (trak ob vhodu vanje je prezal najstarejši delavec farme), so se gostje zbrali na krajši slovesnosti v Motelu Turist.

«Farma Boštanj je že vse od osvoboditve dalje usmerjena v prirajo mleka in danes daje letno skoraj dva milijona litrov mleka. To je dve tretjini vsega mleka, ki ga pridelata naša obrata Grosuplje, medtem ko ga v celoti tozdu namolzemmo okoli pet milijonov litrov letno. Naša najboljša krava pri tem sodeluje z 11.000 litri mleka, povprečje pa je 5.500 litrov,« je na slovesnosti uvodoma nanizal nekaj podatkov Franci Zalar, direktor TOZD Posestva-Mercator Ljubljanskih mlekar.

Na Boštanju danes skrbi trideset delavcev za 350 glavo čredo molznic ter polj, na katerih goje pšenico, oljno repico in v zadnjem času tudi ajdo.

Današnja čreda črno bele pasme se je razvila iz telic, ki so bile po letu 1970 poleg Boštanja še dve farmi, okoli 600 krav molznic in 400 telic. Vendar pa obrat ni pomemben le zaradi hrane, ki jo pridelata, (mleko, meso 700 ton pšenice, 230 na področju vzreje). Tako so prav tu vzredili plemenske telice za številne jugoslovanske mlečne farme, med katerimi je tudi najuspešnejša jugoslovanska (v vsakem je prostora za dve kravi) in hlev za 250 plemenskih



Trak je prerezal najstarejši delavec na farmi

organizacije, ki nima več irdečih števil.

Za dosego ciljev, ki so si jih zastavili, nameravajo povečati proizvodnjo, pri čemer ne bodo pustili neobdelanega niti enega hektarja. Skušali bodo zagotoviti krmo za živino z lastnih površin, istočasno pa bodo povečali proizvodnjo pšenice, oljne repice, ajde in drugih poljedelskih kultur. Zato bodo sredstva vlagali zlasti v usposabljanje zemljišč in v posodabljanje tehnologije. Pri tem se žele še bolj vključiti v svoje okolje ter tesneje sodelovati ne le z občino, ampak tudi s krajevnimi skupnostmi.

Te usmeritve je v imenu Skupščine in Izvršnega sveta občine ter družbenopolitičnih organizacij, pozdravil tudi Vinko Blatnik, sekretar OK SSZDL. Menil je, da je sodelovanje bilo že doslej dobro in da naj takšno ostane tudi v bodoče. Občinski dejavniki pa bodo morali biti bolj smeli pri načrtovanju razvoja kmetijstva, ki ima v občini pomembno mesto. Pomnen je gospodarske panoge pa se poikaže v pravi luči šele ob dejstvu, da je od uspešnosti kmetijstva v Grosupljem odvisna tudi preskrba mesta Ljubljane. Organizirana družbena pr-

oizvodnja hrane, še zlasti mlečne farme, pa moramo gledati tudi v luči vzpodbujevalca in pospevalca kmetijstva v njihovi okolici. Dejstvo je, da prav mlečne farme delujejo kot gonilna sila svojega okolja in veliko prispevajo k povečanju priraje mleka in prosvetljanju kmetov kooperantov, je bilo rečeno ob otvoritvi porodnišnice in hlevov za plemenske telice na farmi Boštanj.

Besedilo in slike: Andrej Dvoršak



Jože Kordiš, upravnik farme Boštanj, je pozdravil številne goste

25 let Iskre v Dobrepolju



V petek, 25. oktobra so Iskrini delavci TOZD Stikalni in zaščitni elementi iz Dobrepolja slavili srebrni jubilej — 25 let uspešne rasti in razvoja. Slavnostno obeležje so združili z otvoritvijo prenovljenih proizvodnih prostorov, s čimer so pridobili dodatnih 1.000 m² delovnih površin (več o tem v decembrski številki).